



kprf12.ru

# Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому

Йошкар-Олинский выпуск



Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 31 (672) от 15 июля 2023 года

## 80 ЛЕТ ПОБЕДЫ В КУРСКОЙ БИТВЕ

### Праздник летних хороводов «Уяв – 2023»



8 июля в п. Сиктерме Алыкеевского района Республики Татарстан состоялся республиканский праздник чувашской культуры Уяв - праздник летних хороводов. Активное участие в его подготовке и проведении приняли члены КПРФ из Йошкар-Олы и районов республики.

У въезда в село была выставлена современная сельскохозяйственная техника. Многих гостей поразили высаженные вдоль автомобильной трассы живые цветы. Парк имени «100-летия СССР» украсили бусты маршалов Победы - И.В. Сталина, Г.К. Жукова, А.М. Василевского, И.С. Конева. На территории парка гордо высилась копия ракеты «Восток» с бустами первых космонавтов СССР. Сотни участников фотографировались на память у символов советской эпохи.

Праздник состоялся на высоком организационном уровне. На концертных площадках выступили свыше 100 творческих коллективов чувашского населения Поволжья и других регионов страны. Звучали песни на русском, чувашском, марийском, татарском языках. Тысячи зрителей с воодушевлением подхватывали мелодии и подпевали профессиональным, а, в основном, самодельным артистам.

При открытии праздника к собравшимся обратился первый секретарь Марийского рескома КПРФ И.И. Казанков - руководитель объединения народных предприятий «Звениговский», чья «малая родина» находится здесь. Он поздравил собравшихся с праздником Уял, пожелал всем праздничного настроения, но подчеркнул, что впереди горячая уборочная страда. Лучшим работникам были вручены награды от имени администрации Алыкеев-

ского района и СПК «Звениговский». Наряду с коммунистами Марий Эл, в празднике приняли участие делегации партийных организаций Чувашии, Татарстана, Самарской, Ульяновской, Оренбургской областей, Пермского края.

Кульминацией праздника стало шествие делегаций районов Татарстана, Чувашской республики и других субъектов Российской Федерации. Многие гости приехали в национальных костюмах, что придавало участникам яркий колорит.

Молодые люди - комсомольцы - играли на волейбольной площадке, соревновались на борцовском ринге. Победные результаты продемонстрировали комсомольцы Самарской области. Желающие могли наблюдать забеги скаковых лошадей на ипподроме. В нынешнем году для участников и гостей праздника была открыта крепость. На территории крепости раскинулся этнографический комплекс, где расположены «Марийское подворье», «Русское подворье», «Чувашское подворье», «Татарское подворье». Основная часть подворий находится в стадии строительства. Площадь крепости такова, что её территория может принять этнографические памятники и других народов России.

Все участники праздника могли бесплатно пообедать гречневой кашей с тушенкой, попить чай. В конце праздника состоялся праздничный ужин.

Таким образом, праздник летних хороводов Уял стал символом подлинного социализма и дружбы народов на территории капиталистической страны.

**А.В. Маслихин, секретарь Марийского рескома КПРФ.**

### Бюджет исполнен, но есть вопросы

В конце июля заканчивается весенняя сессия 2023 года Государственной Думы России восьмого созыва. В эти дни парламент страны традиционно принимает закон, утверждающий исполнение бюджета предыдущего финансового года, даёт оценку экономической обстановке в стране, чтобы правительство России при подготовке главного финансового документа страны на будущий год учитывало мнение всех слоёв общества, делегировавших полномочия депутатам Госдумы.

11 июля депутаты Госдумы обсуждали исполнение федерального бюджета за 2022 год. Фракция КПРФ высказалась ПРОТИВ утверждения нормативного документа. Мнение коммунистов изложил первый заместитель председателя фракции Н.В. Коломейцев.

Депутат Государственной Думы от Республики Марий Эл, первый заместитель председателя комитета Госдумы по малому и среднему предпринимательству С.И. Казанков подробно объяснил, почему коммунисты дали неудовлетворительную оценку работе экономического блока правительства в 2022 году.

Несмотря на оптимистичные отчёты министерства финансов, экономическая ситуация в России тревожная. То, что за 2022 год богатство самых богатых людей страны увеличилось на 150 миллиардов долларов, не говорит о процветании народа. По количеству долларовых миллиардеров мы далеко обогнали все страны мира, но бедные при этом становятся всё беднее. И при имеющемся подходе нет никакой вероятности, что ситуация исправится.

Правительство отчитывается об экономическом росте, но любой рост съедается девальвацией рубля на 60%. Можно на 18% увеличить МРОТ до 16 242 рублей, но при девальвации валюты на 60% бедных меньше не станет. А рост цен на продукты и товары повергает людей в панику



и неуверенность в завтрашнем дне.

Один из важных экономических показателей развитой страны — это не менее 25% инвестиций в основной капитал. При нашем показателе около 10% мы не попадаем даже в разряд недоразвитых. При таких мизерных вложениях в российское производство мы рискуем остаться без самого этого собственного производства.

В 2022 году вывоз капитала из России вырос до 260 миллиардов долларов. Как правительство могло такое допустить, непонятно. Разве эти деньги не нужны экономике страны как воздух? Львиная доля этих денег вывозится из страны в качестве дивидендов. Закрывать эту щель для оттока капитала можно без особых усилий, но этого не происходит.

Пресловутая политика «плавающего» курса рубля обнуляет все усилия тех, кто стремится к реальному импортозамещению. Закупки по параллельному импорту оборудования и сырья могут быть эффективны только при стабильном курсе.

Российские нефте- и газодобывающие компании строят прибыль на продаже «сырых» нефти и газа, тогда как мировые лидеры отрасли продают продукты вторичной и третичной переработки.

Как и банкиры, «нефтяники» плотно сидят на государственной поддержке. Когда

это продиктовано необходимостью — это благо, но не на постоянной же основе! Когда уже наступит время отдавать долги?

На помощь селу в бюджет закладывалось 200 миллиардов. В результате сокращений осталось лишь 60. Да и эту помощь могут получить лишь те, кто близок к правительству. Для остальных аграриев господдержка недоступна. Является ли такой подход заботой о продовольственной безопасности?

В нашей республике прошёл День поля. 60 предприятий России и Белоруссии представили свою продукцию. Наши марийские аграрии за последние 10 лет удвоили производство зерна, свинины, птицы и овощей. Успех обеспечили старания аграриев и внедрение современных научных методов.

Глядя на достойные результаты трудов, понимаешь, что все эти успехи стали возможны лишь благодаря трудолюбию и уму, крестьянской смекалке тружеников нашей республики, но никак не благодаря подходу правительства к нуждам тружеников села.

Бюджет страны должен работать на реальный сектор экономики, лишь такой подход может обеспечить рост и развитие народного хозяйства России, и в конечном итоге — на рост благосостояния народа.

### Проблемы экономики Йошкар-Олы

Июньская сессия Собрании депутатов Йошкар-Олы рассматривала ход реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства». Программа разработана администрацией города для реализации национального проекта с целью поддержки бизнеса на всех этапах его развития — от стартовой идеи до расширения и выхода на экспорт; устраняются административные барьеры, популяризируется сам образ предпринимателя. В 2018 году чис-

ло малых и средних предприятий было 5979, число которых к 2023 году сократилось до 4602. И это несмотря на принимаемые усилия администрации: ежегодное выделение субсидий в размере до 1,3 млн. рублей, передача муниципального имущества во владение и (или) в пользование, консультации по вопросам развития и прочее.

Можно, конечно, обвинять администрацию в нерадивости, если бы не одно но: аналогичная ситуация существует и в республике, и в стра-

не в целом. Понятно, что проблема «свёртывания» малого и среднего предпринимательства носит системный характер. И как результат, в олигархической системе нет места частной инициативе — сильнейшему движителю современной экономики.

В сегодняшнем мире страны конкурируют, прежде всего, своими экономиксами. В сентябре 2021 года Президент ЦК КПРФ сделал специальное обращение к правительству России «Ликвидация

Продолжение на странице 2

#### Объявление

28 июля 2023 года в 18.00 в помещении ГК КПРФ (ул. Волкова, 68) состоится очередное занятие в системе политпросвещения коммунистов и сторонников КПРФ. Тема занятия: Научный коммунизм.

На занятии будут рассмотрены следующие вопросы:

- диалектико-материалистическое понимание истории;
- теория научного коммунизма.



Окончание. Начало на странице 1

## Проблемы экономики Йошкар-Олы

мало и среднего бизнеса - преступление века!» и предложил ряд мероприятий для его поддержки, сделав однозначный вывод: «Промедление с принятием этих решений губительно для экономики страны, для благосостояния народа, для развития России, делает невозможным ее продвижение в число развитых стран мира».

Фракция КПРФ Собрания депутатов на сессии ещё раз обратила внимание своих коллег, администрации города, представителей государственных органов и партий ЛДПР и Единой России на проблемы предпринимателей:

1. Частная инициатива, как мотивация для экономического развития, наиболее эффективно реализуется в малых и средних предприятиях, но продолжает деградировать в условиях сложившейся олигархической системы, стремящейся к монополизации крупного капитала.

2. Выход из грядущего социально-экономического и политического кризиса находится на пути социалистических преобразований с целью обеспечения максимально удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники - основной закон социализма.

3. Исторически земство, местное самоуправление, является опорой российской государственности и источником его развития - началом социальных преобразований на основе неуклонного соблюдения государственных законов и местных нормативных актов, потому что они направлены на регламентацию общественных отношений, поддержание общественного порядка, благоприятного для частной инициативы.

**С. Щеглов,**  
депутат КПРФ

## Вступай в КПРФ

Вы можете стать коммунистом, если являетесь совершеннолетним гражданином Российской Федерации, не состоите в другой партии, разделяете Программу КПРФ, признаёте её Устав, неравнодушны к судьбе нашей Родины, считаете капитализм несправедливым устройством общества, готовы вести борьбу за коммунистические идеалы.

Чтобы вступить в КПРФ, необходимо:

Связаться с нами. Начать партийную работу: получать и выполнять партийные поручения, принимать участие в публичных акциях. Зарекомендовав себя активным борцом, вы подаёте письменное заявление о вступлении в партию и заполняете анкету. Обычно период «знакомства» с коллективом первички занимает 2-3 месяца. Двое коммунистов с партийным стажем не менее года, которые к моменту подачи вами заявления знают вас как активиста, пишут на вас рекомендации. На собрании первичного партийного отделения происходит голосование по вашей кандидатуре. Затем решение о приёме в КПРФ утверждает бюро городского комитета партии.

Куда обратиться: г. Йошкар-Ола, ул. Волкова, д. 68, оф. 2.  
Напишите нам на электронный адрес kprf12@uapdex.ru или позвоните по телефону 30-44-63 с понедельника по пятницу с 9:00 до 16:00.  
Коммунистическая партия борется за права людей. Присоединяйтесь к нам!

## Опровержение

В газете «Голос правды. Йошкар-Олинский выпуск» (№ 28) от 22 июня 2023 года, в статье А. Филькина «В Звёздном просят закрыть «Городок» возникла неточность. Информация о высказывании Н.В. Глуценко, связанная с ее отказом в помощи в закрытии «наливайки», не соответствует действительности. Сведения, опубликованные в статье, касающиеся Глуценко Н.В., являются ошибочными.  
На основании ст. 43, 44,

45, 46 Федерального Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция газеты приносит свои извинения депутату Государственного Собрания Республики Марий Эл Н.В. Глуценко и публикует опровержение. Выражаем надежду, что после официального обращения А. Филькина на её имя от 5 июля т.г., совместными усилиями будет решена проблема жителей микрорайона «Звёздный».

Редакция

## Сюнь-цзы

Спрашивают: как осуществлять управление государством? Отвечаю: мудрых и способных людей нужно выдвигать на должности независимо от их положения и происхождения; ленивых и неспособных людей нужно немедленно отстранять от должности.

## Выездное заседание комитета в Юрино

29 июня в Замке Шереметева (поселок Юрино) состоялось выездное заседание Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по здравоохранению, культуре и спорту, посвящённое вопросам развития туризма в регионе.

Директор учреждения культуры Д.В. Немцев отметил, что в замке продолжают ремонтно-восстановительные работы, увеличился поток туристов. На реставрацию замка требуется примерно 5 млрд рублей. Есть надежда изыскать часть средств на эти цели.

Глава районной администрации М.Е. Шихова проинформировала о планах развития муниципалитета. В районе остро стоит демографическая проблема, в посёлке много незавершённого строительства, в том числе Дворец культуры.

Депутаты затронули ряд проблемных вопросов Юринского района. Прежде все-

го, речь шла об оказании качественной медицинской помощи, отсутствии квалифицированных медицинских кадров. В юринской больнице остался один терапевт, нет хирурга, а на весь район работают только два стоматолога. Депутат А.В. Маслихин (КПРФ) подчеркнул необходимость восстановления авиационного сообщения Юрино с Йошкар-Олой и Козьмодемьянском. При советской власти на самолёте можно было долететь до Йошкар-Олы за 40 минут. Билет стоил 4 рубля, а детский - 3 рубля. В Юрино действовал свой аэропорт, а в других поселках посадочные площадки, ими пользовались все категории населения. Сейчас же проезд по автомобильной дороге до Йошкар-Олы занимает 3 часа. Добраться до Козьмодемьянска, где работает районная больница, также нужно много времени. Депутат С.Н. Царегородцев (КПРФ) поднял вопрос о капитальном ремон-



те дороги, связывающей Юрино с селом Васильевское.

Следует заметить, что в истории Марийского края посёлок Юрино занимает видное место. Именно здесь в начале XX века появились первые марксистские кружки, происходили революционные выступления против царской власти.

Пресс-служба  
Марийского рескома КПРФ

## Коммунисты изучают политэкономии

30 июня состоялось очередное занятие в системе партийно-политической учёбы. Тема занятия касалась важнейшей части марксистской теории - политической экономии. С основами научного изучения экономических процессов слушателей познакомил профессор А.В. Маслихин. Он обратил внимание на истоки научных знаний в области экономики, выделил вклад классиков марксизма-ленинизма в изучение экономической сферы общества, сосредоточил внимание на политической экономии социализма. По понятным причинам, многие учёные-экономисты стали игнорировать экономические достижения СССР, а на самом деле именно на них, в большинстве своём, базируется экономика современной рыночной России. Важнейшим примером действия экономических законов социализма в настоящее время является деятельность народных предприятий, в первую очередь, Объединения



народных предприятий «Звениговское». Именно здесь трудящиеся создают материальные ценности, необходимые народным массам страны. Цена продукции, изготавливаемой на предприятии, ниже общероссийской, а зарплата рабочих и служащих намного выше, чем в целом по стране. Кроме того, рабочие предприятия пользуются многочисленными социальными льготами, о которых работники средних и даже

крупных фирм могут только мечтать.

На занятии с заслуживающими внимания сообщениями выступили коммунисты В.Н. Москвичёв и С.А. Щеглов. Участники занятия пришли к единодушному выводу о порочности капиталистической экономики, необходимости перехода к плановой, гуманистически ориентированной социалистической экономике.

Пресс-служба  
Марийского рескома КПРФ

## Урок музыки

Вооружённый мятеж ЧВК «Вагнер», так называемый «марш справедливости», закончился. Но его последствия впереди. Главный вывод: российская элита, сложившаяся по принципу лояльности на основе личных интересов и семейных связей, не в состоянии обеспечить функционирование органов государственной власти в современных условиях противостояния со всем капиталистическим миром. По признанию В.В. Путина и заявлениям Г.А. Зюганова, новая элита формируется при решении практических вопросов сохранения российского государства, нашей тысячелетней цивилизации. Русский Мир становится национальной идеей.

Вопрос смены элиты весьма болезненный. И это касается, прежде всего, главы государства. «Короля де-

лает свита», - сказал в 1532 году итальянский мыслитель Н. Макиавелли. А история не раз доказывала его правоту. Это нужно понимать так: каждой свите нужен свой король. Сможет ли В.В. Путин стать «другим королём»? - сегодня это и вопрос его личной и исторической судьбы страны.

«Не сознание людей определяет их бытие, а наоборот, их общественное бытие определяет их сознание», - сказал в 1859 году Карл Маркс, основатель научного подхода к изучению развития человеческого общества и человека в частности. А значит, есть уверенность в общественном обновлении и преодолении всех вызовов, стоящих перед Россией.

С. Щеглов,  
депутат КПРФ в Городском  
собрании Йошкар-Олы

**Справка:** Согласно открытым источникам, частная военная компания (ЧВК) «Вагнер» - российское негосударственное вооружённое формирование с неясным правовым статусом, созданное российским предпринимателем Евгением Пригожиным, с государственным финансированием: за год (с мая 2022 года по май 2023 года) получила от государства 86,2 млрд. руб. в виде денежного содержания и стимулирующих выплат, а страховые выплаты составили 110,1 млрд. руб. - принимала участие в специальной военной операции на Украине. Для сравнения: в доходную часть консолидированного бюджета Республики Марий Эл в 2022 году мобилизовано 32,6 миллиарда рублей налогов и платежей.



Продолжение. Начало в прошлом номере

# Прохоровка. Июль 1943 года



Из воспоминаний Бондаренко Ивана Михайловича. Во время боёв под Прохоровкой - первый помощник начальника штаба 285-ого стрелкового полка 183-й стрелковой дивизии. Капитан. 22 года.

25 февраля 1943 года я был тяжело ранен в атаке, при штурме села Васильевка, Лебединского района, что на Сумщине... 10 мая по личной просьбе, был выписан из госпиталю, хотя рука ещё плохо слушалась. Вместе с лейтенантом-миномётчиком, которого я уговорил ехать в мой полк, мы тронулись в путь-дорогу... Добираться до фронта и своего полка было довольно сложно. Только к вечеру 15 мая прибыли в село, где размещался штаб нашей 183-й стрелковой дивизии. Доложил о своём возвращении из госпиталю начальнику штаба дивизии. Он посмотрел на меня с ног до головы и сказал, что я назначаюсь на должность адъютанта командира дивизии. Просьба направить меня в мой 285-й стрелковый полк, где ожидают боевые друзья, была проигнорирована.

Командир дивизии генерал-майор Костицын знал меня, как ПНШ-1 полка по проведённым боевым операциям зимой 1943 года, когда две боевые задачи он ставил мне лично. Моя просьба отправить меня в полк генералу не понравилась, и он сказал: «Идите, знакомьтесь с хозяйством...». И только спустя неделю, на мои неоднократные просьбы отпустить меня в полк, командир дивизии, вызвал к себе: «...Ну что ж... Поздравляю Вас, товарищ Бондаренко с присвоением очередного воинского звания капитан и награждением орденом «Красная Звезда». Завтра утром можете убыть в распоряжение командира 285-го стрелкового полка». Я был «на седьмом небе».

22 мая 1943 года прибыл в свой родной 285-й стрелковый полк. Полк занимал рубеж на правом фланге дивизии, оборонял подступы к Прохоровке с задачей не допустить прорыва противника. Доложив о своём прибытии командиру полка подполковнику Карпову, я направился в

дом, где находился штаб полка и его начальник майор Парахин. На улице меня увидел мой боевой друг капитан Ленинов, подбежал и по-братски обнял...

Зайдя в дом, так же доложил начальнику штаба полка о своём прибытии. И тут же получил приказ: в течение одного дня разобратесь со всеми оперативными документами и подготовьте донесение в штаб дивизии. Чтобы быть в курсе обстановки, на второй день я отправился в боевые порядки стрелковых рот, батальонов, на позиции артиллерии. И только тогда почувствовал, что приступил к исполнению своих должностных обязанностей - первого помощника начальника штаба полка.

Наступило жаркое, душное лето. Утопали в зелёной Прохоровке и окрестные сёла. Поляны усеяны полевыми цветами. Так было красиво и радостно на душе, что порой казалось - нет войны, на земле мир. Но тишина была обманчивой. Весь июнь войска готовились к отражению ударов противника.

Наш полк имел полностью оборудованные, в полный профиль, тщательно замаскированные три сплошные линии траншей с окопами для стрелков, пулемётчиков, ружей ПТР, противотанковых пушек, миномётов. Были построены наблюдательные пункты. Особое внимание командиров всех родов войск было уделено организации системы артиллерийско-миномётного и ружейно-пулемётного огня, что сыграло огромную роль в первый же день боя.

За боевыми порядками полка и дивизии накапливалось много артиллерии, миномётов, «катюш». Большое внимание уделялось повышению боевого мастерства. Это придавало воинам уверенности в предстоящем сражении.

В свободные от службы часы, частенько бывал с друзьями в селе Прохоровка. С жителями села личный состав полка был в большой дружбе. Ведь почти поголовно всё население работало на участке обороны полка. Мы многих селян знали по имени-отчеству, а они знали многих солдат и командиров.

Прохоровка близка была воинам полка ещё и потому, что зимой 1943 года полк освободил от фашистов томившееся в оккупации население Прохоровки.

4 июля 1943 года, ранним утром, было получено боевое распоряжение. Наша дивизия, в ночь с 4 на 5 июля, должна со второго эшелона армии войти в первый эшелон и сменить на переднем крае одну дивизию. Командованию полка предстояло немедленно выехать на передний край обороны для проведения командирской рекогносцировки с целью изучения местности, чтобы к рассвету 5 июля, непременно к рассвету, занять оборону на новом рубеже и успеть организовать систему огня, наблюдения и связи.

Около шести утра, 4 июля, мы выехали верхом на лошадях на командирскую разведку. Проведя рекогносцировку, рысью двинулись назад, чтобы быстрее подготовить полк к маршу. Вдруг увидели впереди, на дороге, мчавшегося нам навстречу галопом всадника. Это был офицер связи дивизии. Он вручил командиру полка пакет штаба дивизии, в котором говорилось, что смена частей отменяется и 285-му стрелковому полку приказано продолжать оборонять занимаемый район. Приказано полк привести в постоянную и полную боевую готовность. Это было около 16 часов 4 июля 1943 года.

В тот день мы, по крайней мере лично я, не придавали должного значения случившемуся, и что могло неправильно произойти, если бы не был отменён приказ вышестоящего командования о смене частей. Я не знаю, может и другим дивизиям второго эшелона был дан приказ о смене впереди обороняющихся частей. Но несколько позже, когда уже начались бои, невольно приходили в голову мысли, от которых становилось не по себе. Ведь смена частей с 4 на 5 июля 1943 года совпадала с началом операции гитлеровцев, с планом «Цитадель». Даже неусловно в военном деле человеку представляется, как одни части оставляют район обороны, а другие его занимают. И в это время наносится сильнейший огневой удар врага и танковый таран. Что могло произойти на этом участке фронта, - сейчас трудно судить, но думать об этом страшно...

Поздним вечером 4 июля, с начальником штаба полка майором Парахиным, выехали на огневые позиции для проверки приказа о повышенной боевой готовности... Врагу не удалось заставить советские войска врасплох - в 2 часа 20 минут 5 июля наши войска начали артиллерийскую контрартиподготовку. Наступление гитлеровцев началось только в 5 часов 30 минут 5 июля 1943 года одновременно на направлениях Орёл-Курск и Белгород-Курск. Началась Великая Курская битва - одно из крупнейших сражений второй мировой войны.

Как я сказал выше, наша дивизия занимала оборону во второй оборонительной поло-

се армии, а наш полк прикрывал Прохоровку. В течение 5 и 6 июля над боевыми порядками полка и дивизии непрерывно висели разведывательные самолёты противника. Солдаты и офицеры заняли свои боевые позиции. Было усилено наблюдение. Вперёд была выслана разведка для связи с передовыми сражающимися подразделениями и получения данных о противнике. Всё запрягалось в землю, с тревогой ожидая подхода вражеских сил.

7 июля 1943 года, 14 часов. Стоял погожий день, ярко светило солнце. Командир полка, полковой инженер и я находились на передовом наблюдательном пункте полка, в первой траншее, на левом фланге 1 стрелкового батальона, у дороги Белгород-Прохоровка. Мы вышли из окопов и стали на бруствер землянки. И вдруг увидели... Из села Беленихино, расположенного в 1,5-2 км впереди переднего края обороны, по дороге, по полям левее и правее населённого пункта, движется в боевых порядках сплошная танковая армада. За танками идут самоходные установки и мотопехота. Всё кругом заволочило тучами пыли. Одновременно в воздухе появились бомбардировщики в сопровождении истребителей, которые обрушили на боевые порядки полка свой смертоносный груз.

Командир полка приказал полковому инженеру немедленно заминировать дорогу и перекрыть проволочными заграждениями. Дорога перед передним краем и в глубине обороны во многих местах была быстро заминирована, так как сапёры находились в специально оборудованных местах предстоящего минирования и несли боевое дежурство. А мины хранились в специальных нишах. Поблизости находились и звенья проволочного заграждения. Ямки для мин были также заранее выкопаны. Здесь надо сказать, почему заранее не была заминирована дорога на участке обороны полка, идущая с Белгорода на Прохоровку. Этой дорогой пользовались впереди обороняющиеся войска, а также местное население.

Фашистские танки подошли всё ближе и ближе, уже можно было различить чёрные кресты на танках. Я лично насчитал только один танков 170. На полк двигалась страшная лавина «Тигров», «Пантер», «Фердинандов», за которой тоже лавиной двигалась на бронетранспортёрах и автомашинах пехота врага. Это было около 14 часов 20 минут.

Вся лавина танков остановилась в 200-300 метрах от переднего края обороны, не ведя огня. До десятка танков выскочило вперёд, перед фронтом первого батальона. Не дойдя до первой траншеи, они были подбиты огнём орудий прямой наводки, заградительным огнём и подорвались на минных полях, особенно по первой и второй траншеям, обрушили огонь сотни орудий, миномётов и «Ва-

нюш» (реактивных миномётов). В воздухе и на земле был кромешный ад. Под прикрытием артогня и ударов с воздуха лавина устремилась на оборону защитников Прохоровки.

Воины полка храбро вступили в сражение с врагом, много превосходящего нас в силе. В дело вступили наши артиллеристы и миномётчики. Пехотинцы ружейно-автоматным и пулемётным огнём отсекали пехоту от танков. Когда танки гитлеровцев подошли вплотную к первой траншее, в ход пошли противотанковые гранаты. Много танков подорвалось на минных полях. Количество самолётов в воздухе наших и противника невозможно сосчитать. Солнце светит, но небо кажется тёмным. Один за другим методично падают горящие вражеские и наши самолёты. Большая часть их врывается в землю в районе обороны полка.

Я вместе с командиром полка находился на командно-наблюдательном пункте (КНП полка) во второй траншее. Уже в первый день боя погибло много наших воинов, но и враг получил сполна. Уже горело больше сорока танков, и было уничтожено до батальона пехоты противника.

На вторые сутки кровопролитного боя противнику удалось захватить первую траншею и частично вторую траншею на левом фланге полка. Сражение достигло исключительного ожесточения. Наша пехота отбивала атаку за атакой, артиллеристы в упор расстреливали немецкие танки. Сапёры, особенно в ночное время, устанавливали противотанковые мины.

Мой друг, начальник разведки полка капитан Ленинов с группой разведчиков проник ночью с 8 на 9 июля в расположение немцев с задачей захватить «языка». После тяжело раненный разведчик рассказал, будучи в медсанбате, что их группа захватила немецкого офицера, но при возвращении на командный пункт полка, была окружена и вместе с капитаном Лениновым вся погибла. Тяжело раненному разведчику удалось, под прикрытием темноты, вылезти к своим.

9 июля врагу удалось потеснить наши подразделения и захватить почти всю вторую траншею полка. Слово «потеснить» видимо не совсем подходит, потому что почти все оборонявшие первую и вторую траншеи, пали смертью храбрых и практически отходить было некому. Танки врага утюжили окопы. Фашисты пытались действовать на психику наших воинов. Пикирующие бомбардировщики с включёнными сиренами, которые адски воют, бомбили нашу оборону. Горели пшеничные поля, опалённая чёрная степь. Столбы дыма и копоти - над горящими танками. Дым и пыль заволокли небо, отдельных выстрелов не слышно. Всё слилось в единый грозный гул. Жуткая, непередаваемая картина...

Продолжение в следующем номере



## Безработица – спутница капитализма

Капитализм позволяет кучке паразитов обогащаться за счёт эксплуатации труда. Он обрекает часть пролетариев на безработицу и нищету, лишает их средств существования.

Безработица – неизбежная спутница капиталистической системы. Она дала о себе знать уже на ранних стадиях развития капитализма. Технический прогресс, применение более производительных машин вели к сокращению спроса на рабочую силу. И если на первых порах безработица носила временный характер, более или менее быстро рассасывалась, то в дальнейшем она становилась постоянной. В обществе образуется целая армия людей, лишённых работы, – так называемая резервная армия труда.

В чём же причины безработицы, уж не новая ли техника повинна в том, что часть людей лишается хлеба насущного? Как известно из истории, именно так думали луддиты, обращая свой гнев против машин. Но разумеется, техника здесь ни при чём. Самым убедительным тому доказательством служит тот факт, что в социалистических странах,

где новая техника внедряется в производство в массовом масштабе, нет и не может быть никакой безработицы.

Причина безработицы кроется в капиталистической системе хозяйства. Технический прогресс, давая возможность производить больше продукции при меньших затратах труда, позволяет сокращать длительность рабочего дня и увеличивать заработную плату. Но ведь капиталист обновляет оборудование не для рабочих, а ради увеличения своих прибылей. Поэтому он увольняет часть рабочих, а оставшихся заставляет работать интенсивнее.

Чем больше безработных, тем сильнее цепляются работающие за свои места: страх потерять средства к существованию подгоняют их лучше всякой палки. Таким образом, безработица используется капиталистами для давления на работающую часть рабочего класса: чуть что не так, от мастера можно нередко услышать: «не нравится – ищи другое место работы, на улице очередь на твоё место».

Современная техника – чудесное создание челове-

ского разума, способное облегчить труд людей, обеспечить им более зажиточную жизнь. Однако капиталистическое её использование ставит значительную часть рабочего класса в тяжёлое положение. Страдают не только безработные. Ведь рост интенсивности труда означает не что иное, как преждевременный износ рабочей силы. Многие пролетарии, испытывавшие на себе так называемые потогонные системы труда, применяемые в капиталистическом производстве, уже к 40 – 50 годам превращаются в инвалидов.

Наступление капиталистов на жизненные права трудящихся встречает стойкое сопротивление рабочего класса; решительными выступлениями (забастовками, политическими демонстрациями) рабочим удаётся добиться кое-каких уступок: некоторого повышения заработной платы, сокращения длительности рабочего дня. Но всё это не отменяет того факта, что в целом эксплуатация рабочего класса в капиталистическом мире возрастает.

Москвичёв В.Н.,  
рабочий

## Сделать ЕГЭ добровольным

О.Н. Смолин, первый зам. председателя комитета Госдумы по науке и высшему образованию (депутат от КПРФ), заявил о том, что формат ЕГЭ должен быть добровольным, а не обязательным, ученикам следует давать выбор. Больше половины выпускников делают выбор в пользу профессионального образования, однако кадровая проблема между тем так и не решается, потому что школьники в итоге идут на специальности юристов и экономистов, а не на рабочие.

О.Н. Смолин отметил, что лучше перестать детей пугать ЕГЭ и дать возможность его сдавать тем, кто хочет поступать в престижные вузы, а



остальных оставить в покое. ЕГЭ увеличивает шансы ребят из регионов поступать в сто-

личные вузы, но это нужно не всем.

МЭФ

## Олигархи богатеют

Состояние богатейших предпринимателей из России выросло с начала 2023 года на 16,573 миллиарда долларов. Больше всех прибавил совладелец «Лукойла» В. Алекперов, чей капитал вырос на 4,8 миллиарда, до 20,2 миллиарда долларов. Самым богатым в России является один из основных владельцев «Норникеля» В. Потанин, состояние которого оценивается в 28,5 миллиарда. Второе место занимает совладелец «Новатэка» Л. Михельсон, чьё состояние выросло до 26,1 миллиарда. На третьем месте находится В. Лисин, который с начала года увеличил состояние на 3,22 миллиарда долларов, до 23,1 миллиарда.

На четвёртом месте находится Алекперов. На пятом месте А. Усманов («Металлоинвест», «Мегафон»), его состояние сейчас оценивается

в 18,3 миллиарда. Шестое место занимает основной бенефициар «Северстали» А. Мордашов, состояние которого 18,2 миллиарда.

Седьмым в списке остался М. Прохоров (группа «Онэксим»): его состояние увеличилось на 1,46 миллиарда долларов, до 14,7 миллиарда. На восьмом месте находится совладелец «Новатэка» и «Сибур» Г. Тимченко, чьё состояние увеличилось на 1,29 миллиарда долларов с начала года и составляет 13,1 миллиарда. Девятое место занимает А. Мельниченко чьё состояние 11,6 миллиарда. Десятку лидеров замыкает основатель компании «Альфа-групп» М. Фридман, чьё состояние с начала года выросло на 237 миллионов долларов, до 11,5 миллиарда.

РИА Новости

## Объявление

Уважаемые товарищи!

Марийское республиканское отделение КПРФ, Йошкар-Олинское местное отделение обращаются к населению республики с просьбой сбора детских книг и русской классической литературы для передачи подшефным учреждениям образования и культуры Куйбышевского района Запорожской области Российской Федерации. Книги можно принести в районные отделения КПРФ, Марийское республиканское отделение партии по адресу: Йошкар-Ола, ул. Волкова, д. 68, оф. 2. Время работы с 9.00 до 16.00, кроме выходных дней. Тел. для справок: 45-91-86, 30-44-63



На 88 году ушёл из жизни один из последовательных сторонников КПРФ Н.П. Конаков. Он родился в деревне Купсола Сернурского района в многодетной семье. После окончания Казанской средней школы поступил в Политехнический институт г. Йошкар-Ола. Проучившись год, в 1956 году был призван в ряды Советской Армии, служил в лётной части г. Гродно Белорусской ССР.

После службы в армии поступил в Саратовский институт автомобильного транспорта. Во время учёбы принимал участие в освоении целинных земель. После окончания института в 1964 году, получил направление к себе на родину, в г. Йошкар-Ола. Первое место работы – начальник гаража «Автохозяйства № 4 Маравтоуправления» (до 1968 года). Шестнадцать лет работал в «Марколхозстройобъединении», был начальником гаража и главным инженером Управления механизации. В 1984 году перешёл в автотранспортную базу «Марколхозстройобъединения» (впоследствии «Марагрозстрой» и АО «Автомобилист»)

на должность начальника производственно-технического отдела, где трудился до выхода на пенсию в 1997 году.

Имел воинское звание капитана, неоднократно проходил военные сборы в различных областях Советского Союза.

За годы трудовой деятельности, за добросовестный труд и высокие производственные показатели, а также за активную общественную деятельность был неоднократно награждён Почётными Грамотами и занесён на Доску Почёта. Даже после выхода на пенсию Николай Павлович не был в стороне от жизни любимого производственного коллектива, где пользовался огромным уважением и авторитетом.

Грамотный, образованный специалист, человек большой эрудиции, талантливый организатор и руководитель – так отзывались о нём люди.

Неравнодушный человек. Принимал активное участие в жизни города и республики. Он гордился нашим городом и республикой: встречался и общался с земляками, с туристами из других регионов, принимал участие в мероприятиях, проводимых КПРФ: демонстрациях, митингах, пикетах. Систематически распространял партийную печать.

Отличный семьянин, заботливый отец и дед. Он был и остаётся для всех нас Гражданином, Патриотом и общественным деятелем. К такому, как он относятся слова: «Гвозди бы делать из этих людей, не было б в мире прочнее гвоздей».

А. Москвичёва

## Определение

**НАУЧНЫЙ КОММУНИЗМ** – учение о коммунизме, созданное Марксом и Энгельсом на основе открытого ими материалистического понимания истории и глубокого изучения законов развития капиталистического общества. До Маркса рабочее движение и социализм были оторваны друг от друга. Заслуга Маркса и Энгельса состоит в том, что они соединили социализм и рабочее движение. В противоположность утопическому социализму они доказали, что социализм есть не доброе пожелание людей, а закономерный, необходимый результат развития капиталистического общества и классовой борьбы пролетариата.

## Поздравления

Йошкар-Олинское местное отделение КПРФ и редакция «Голос Правды в Йошкар-Оле» поздравляет наших товарищ с Днём рождения:

Аскерова Эльвина Гаджиевича  
Бородина Николая Викторовича  
Васильеву Ирину Илларионовну  
Войконова Виталия Витальевича  
Зубкова Геннадия Григорьевича  
Кузнецова Сергея Владимировича  
Минакова Александра Геннадьевича  
Паймакову Ирму Тимофеевну  
Панова Владимира Михайловича  
Петухова Валерия Николаевича  
Скобеева Владимира Викторовича  
Торкова Константина Владимировича  
Шмарова Дениса Олеговича

Желаем нашим товарищам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!